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Άρα αφού nm700nm400 ≤≤≤≤≤≤≤≤ ορλ εποµένως η ακτινοβολία είναι ορατή.
Άρα σωστή η α.

2. Σωστή η β.
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3. Σωστή η β γιατί N
t
Ν λ====
∆
∆  που είναι της µορφής y = αx.

4. Για να συµβεί σύντηξη µεταξύ δύο πυρήνων, πρέπει να προσεγγίσουν
αρκετά µεταξύ τους, ώστε να υπερνικηθεί η ηλεκτρική άπωση και να



επικρατήσει η ισχυρή πυρηνική δύναµη. Για να συµβεί αυτό πρέπει οι
πυρήνες να αποκτήσουν πολύ υψηλή κινητική ενέργεια της τάξης των
0,7 ΜeV. Τόσο µεγάλη όµως κινητική ενέργεια µόνο σε εξαιρετικά υψηλή
θερµοκρασία µπορεί να αποκτηθεί από έναν πυρήνα.
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δ. Ο πυρήνας Χ µε Α = 222 και ενέργεια σύνδεσης ανά νουκλεόνιο 7,9
ΜeV διασπάται σε πυρήνα Ψ µε Α = 218 και ενέργεια σύνδεσης ανά
νουκλεόνιο 8 ΜeV εκπέµποντας ένα σωµάτιο  α  µε Α = 4 και ενέργεια
σύνδεσης ανά νουκλεόνιο 7,5 ΜeV. Η διάλυση του αρχικού πυρήνα Χ στα
νουκλεόνια που τον αποτελούν απαιτεί δαπάνη ενέργειας

MeV1753,8MeV9,7222 ====⋅⋅⋅⋅ . Ο σχηµατισµός των δύο νέων πυρήνων από τα
ίδια νουκλεόνια εκλύει ενέργεια MeV1744MeV8218 ====⋅⋅⋅⋅  (πυρήνας Ψ) και

MeV30MeV5,74 ====⋅⋅⋅⋅  (σωµάτιο α).
Συνεπώς από όλη τη διαδικασία της διάσπασης αποδεσµεύεται ενέργεια
ίση µε τη διαφορά:

MeV2,208,1753)301744( ====−−−−++++


